

今 日 路 桥

2015年11月2日 星期一 乙未年九月廿一 总第2172期 本期8版 主编 伍文杰 责任编辑 丁肖肖 版式 刘慧华 校对 於 婵

路桥区新闻信息中心 主办
路桥农村合作银行 协办

联系电话 82446676

电子版 <http://www.lqnews.cn>

新闻热线 82455080

广告热线 89207067

路桥新闻网

批准文号:浙新办[2006]30号

浙ICP备11019390号



巧绘治水同心圆 ——路桥街道扎实推进“五水共治”工作

□本报通讯员 吴敏超

为全面打响南官河消劣攻坚战,日前,路桥街道出台工程定民心、党建齐向心、群众共关心三项“归心”举措,巧绘治水同心圆。

工程定民心

下里桥断面污染成因复杂,特别是南官河河西桥至卖芝桥河段,两岸居住人口密度大,洗涤水常年直排河道,还有部分沿河外围也存在不同程度的排污现象,隐蔽性强,导致治理难度增大。针对这些问题,路桥街道专门出台了一揽子治水计划,包括推进多项截污工程、全面铺开清淤疏浚工程和后续的生态涵养工程等。

据了解,受老街周边条件的限制,施工阶段大型机械使用困难,也给治水工程的推进造成了难度。面对这些现状,该街道采取“水陆并进”的办法,在论证阶段,组织专家、机关干部和村居干部登船巡河,摸清雨水管道和排污管道;在施工阶段,对沿河的排污口进行就近整合,尽量利用现有地形条件铺设管道,采用材料水路运输、小型机械和人员频繁作业的方式确保工程进度。对南官河河西小学北侧排污口、南官河南段排污口,在采用PE

实壁管挂管收集污水的基础上考虑绿化护管,净化河道两侧水质的同时延长管道的使用寿命,保障工程的实施效果。

“目前,我们明确了每个截污口的工程计划时间进度,具体列出了11条截污河段,并计划采取‘一周一例会、一周一公示、一周一递推’的办法,力争工程及早启动、保质推进、加快落地。”路桥街道主要负责人表示。

党建齐向心

“‘五水共治’是重点,南官河消劣是重点中的重点。”街道工作人员表示,每次的治水工作例会上,这句话总是反复强调。

据了解,该街道还特别制定了《南官河消劣攻坚工作方案》,明确分段包干机制,进一步细化了工作职责和例会制度,并在班子扩大会议上进行专题讨论,就处罚力度、监督方式、宣传形式等内容进行广泛讨论。

有社区干部在工作例会上反映,一些远离桥头的屋舍背街临河,劝导队在开展入户宣传时要穿过住户的客房、卧室,到达厨房,才能看清住户的排水情况,监督起来也有相当的难度。这番言论引起了大家的关注,有机关干部表示,是否可以在巡河队的基础上成立“河道宣传队”,对临河而居的住户进行

“爱水·护水”宣传,对洗涤水直排、临河乱倾倒、沿河乱堆放等不文明现象进行制止和劝导。

在讨论中,不断有智慧的碰撞,不少治水沉珂也找到了“良方”和“妙药”。10月28日下午,路桥街道召开治水专题会,确定了立体式宣传、社会化监督、志愿服务三大有力途径,列出了有奖举报,下发告知书、公开信,提高禁止牌的设立密度,工程进度公示详解,河岸保洁人员定岗、电话公示等近10条“金点子”。

10月29日上午,街道再次召开紧急会议,就南官河消劣、清三河整治等相关工作进行再宣传再动员。会后,每个工作小组都进行了工作方案深化细化,明确人员分工、规定巡河时段和相关工作职责。(下转2版)



国家二级甲等
骨伤医院
章氏骨伤医院
国家级非物质文化遗产



10月30日是中国日用品新商城童装铺位的认筹首日,不少从事童装生意,或是欲从事此行业的市民都赶来看铺,想从“朝阳产业”中谋得一席位子。一位在老商城做了10多年生意的方先生在交了意向金后说,台州有童装产业基地,童装市场必定有着大好前途。

本报记者 於徐阳 李苗苗 摄

·关注民生 评点新闻·

改变,让我们离中国梦更近!

□周 益

习大大的中国梦,为我们画下了一幅美景:青山绿水的生态、充满活力的经济、富裕安康的生活,这一切都让我们欣然向往。中国梦成了每个中国人的憧憬和期待,大家都为之努力奋斗。我们也一样,每天都在改变着,努力让周围的一切变得更好,离中国梦更近。

路,我们在改造。占地110亩的台州沿海高速蓬街段1号场站里,工程车、水泥车来回穿梭,连片的钢架加工大棚边上,几台打桩机和混凝土搅拌站高耸立,高架桩作为基础性工程开始加工生产,一条通达四方的高速路给蓬街带来了新的发展机遇。

水,我们在治理。横街镇结合“五水共治”工作,以生态养殖为目标,巧用“加、减、乘、除”四则混合运算,全面控制畜禽养殖污染。截至目前,该镇辖区内59家养殖场已关停55家。今年以来,随着“五水共治”行动的深入推进,我区将南官河下里桥断面消劣工作列为治水头号工程。小鱼治水、河岸联动、截污纳管等

组成的组合拳,让南官河上白鹭飞。

生活,我们在努力。从“下海”渔民变身为“上岸”养殖户,金清的张文忠组织了52位“失船”渔民共同成立了路桥海胜水产养殖专业合作社,把对大海的热情投放到了浅海养殖业中,并获批了开放式养殖用海海域面积2555亩,投入1020万元建起了紫菜养殖基地。10月23日,慈善光明活动正式启动,慈善总会与台州恩泽医疗中心(集团)路桥医院签订协议,为本地五保户、低保户、特困户、残疾人免费进行白内障手术,让白内障老人重新拥有清晰的视野;横街镇墙下陶村的低产田变成了农业观光园,九龙花海的独特魅力吸引了无数游客。

海关监管场所正式启用、不裁员或少裁员的企业可申请稳岗补贴、快递收寄或将实名制……我们的生活一点一滴地在改变,我们的路桥一天一天地在变美,我们的中国梦一步一步地在实现!

七日谈



10月28日上午,路桥街道的巾帼慢行道骑行宣传员骑向大街小巷,开展文明出行、文明劝导、慢行道动态监测等活动。当日,区、街道两级妇联举行“助力交通治堵、慢行道骑行宣传”活动,巾帼骑行宣传员上街向民众宣传绿色出行、低碳出行以及交通安全知识等。

本报记者 王保初 摄

提升文化强区建设指数水平

本报讯(记者 梁佳)10月30日下午,我区召开文化发展指数工作会议,对下一阶段工作进行了研究部署。区委常委、宣传部长应再泉出席会议。

会议首先传达了市文化发展指数工作会议精神,明确了当前我区文化发展指数工作概况。随后,统计局、文广新局、财政局分别就2014年我区文化发展指数数据的分析,以及今年以来相关工作落实情况等进行总结交流。考核办介绍了考核办法。

据了解,我区文化发展指数指标体系包括文化资源支撑力、文化价值引领力、公共文化服务力、文化产业竞争力、区域文化创新力、公众评价这六大领域的信息化发展指数、无偿献血率、图书馆流通率、城市文明测评指数等30多项指标。为了切实提升我区文化发展指数水平,确保市委市政府下达的文化发展指数考核目标任务顺利完成,下阶段,我区将继续努力抓好文化发展指数各项指标的基础工作,并根据工作性质和承担的职能,对区级相关责任单位实行考核。

应再泉指出,提升我区文化发展指数工作是推进文化强区的重要内容,是区域文化发展的科学反映,是为我们工作提供比较、指出努力方向的好抓手,是工作考核的重要依据,各相关单位一定要统一思想,提高对此项工作重要性的认识,要全面分析排查文化发展指数存在的问题和不足。他强调,抓好文化发展指数相关工作有着非常重要的意义,会后,相关部门要加强领导、健全机制、严格要求、树立信心,确保职责落实到位,确保数据应统尽统,确保考核争先进位。

进一步促进妇女儿童事业的发展

本报讯(记者 王恩兴)10月30日上午,我区召开“十二五”妇女儿童发展规划终期评估工作会议,总结交流工作成果。副区长毛新宇参加。

会上,卫计局、教育局、人劳社保局、人民检察院、妇联等部门从促进妇女儿童健康、妇女儿童教育,妇女与经济,妇女参与决策和管理,妇女儿童福利与社会保障,妇女儿童与环境,妇女儿童法律保护等方面作了工作汇报和交流,介绍了两规实施情况,推动解决重点难点问题情况,项目的落实情况及各自服务妇女儿童的亮点和特色。

我区历来重视妇女儿童事业的发展。自“九五”开始,政府定期发布妇女儿童发展规划。我区广大妇女参与经济和社会事务管理的意识逐步增强,参政议政水平不断提高;妇幼卫生工作扎实推进,妇女儿童保健水平逐步提高;妇女儿童的生存、发展环境进一步优化,受教育程度和综合素质稳步提升;促进妇女儿童发展、保障妇女儿童权益的工作机制日益完善,妇女儿童事业呈良性发展态势。

会议指出,各单位要认真抓好落实,抓住“十二五”妇女儿童发展规划实施最后的关键阶段,攻克遗留的难点,进一步促进我区妇女儿童事业的发展,为明年“十三五”妇女儿童发展规划的起草、颁布和实施打下良好基础。